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NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGCOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 04 (quatro) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (20 questdes), Raciocinio Logico (15 questdes) e Nogdes
Basicas de Informatica (15 questdes).

Il. Verifique se seu nome e numero de inscricdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginacao e a numeragéo das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispbe de 3 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 1 (uma) hora apods seu inicio.
W

. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Xl. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.

Boa Proval!
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Texto |

Tu és agua e a agua voltaras

Um novo processo de cremacgao dissolve o corpo huma
solugdo quimica e é promovido como sustentavel
(Gustavo Simon)

A humanidade ja criou diversas formas de se desfazer
dos restos mortais dos que vdo embora - e agora surgiu mais
uma. Chama-se biocremacgao e consiste em, com a ajuda de
uma maquina, dissolver o cadaver numa solugdo quimica a
base de hidréxido de potassio, substancia similar a soda
caustica, usada em produtos de limpeza. Tecnicamente, o
método chama-se hidrdlise alcalina. No processo, como na
cremacgao convencional, restam apenas 0s 0ss0s, que sao
lavados, secados e triturados. O corpo, ja em estado liquido,
nao contém mais do que aminoacidos e proteinas. O liquido
¢é filtrado, tratado e reaproveitado na irrigagdo de jardins,
por exemplo. A técnica da biocremagao é empregada desde
meados dos anos 90 para decompor animais de fazenda e
cadaveres usados em pesquisas. Comecou a ser utilizada
com seres humanos nos Estados Unidos, em setembro do ano
passado, por uma funeraria de Sdo Petersburgo, na Florida. A
firma projetava realizar 100 biocremagdes nos primeiros doze
meses. Na semana passada, essa projecdo ja havia subido
para 200. A técnica ja foi adotada em outros oito estados
americanos, e, no Canada e na Inglaterra, seu uso s6 depende
de trdmites legais.

Os entusiastas da biocremagao alegam que sua grande
vantagem € a sustentabilidade. Na cremagao convencional, o
corpo é queimado a temperatura de 1000 graus num forno a
gas. Do processo resultam 400 quilos de didéxido de carbono
- 0 equivalente a emissao gerada por cinco viagens de avido
entre Sao Paulo e Goiania. Outros componentes téxicos, como
0 mercurio, utilizado em preenchimentos dentarios, também
podem ser liberados. Na biocremagéao, o impacto ambiental é
bem menor. O processo consome apenas 15% do gas usado
na cremacgao a calor e reduz em 35% a emissao de dioxido
de carbono e em 30% a de outros gases que contribuem
para o efeito estufa. “Hoje muitas pessoas querem ser verdes
até, literalmente, o ultimo momento”, disse a VEJA William
McCounnaughey, diretor da Matthews International, fabricante
de maquinas de biocremagdo nos Estados Unidos. Como
muitos dos produtos e procedimentos sustentaveis, a técnica,
por enquanto, custa caro: 2 100 dolares, contra 1 500 ddlares,
em meédia, da cremacgao tradicional. A biocremagdo completa
em apenas trés horas o processo que as bactérias, no caso
dos corpos sepultados, podem levar anos para concluir.

(Disponivel em:http://cliente.linearclipping.com.br/cimi/detalhe_noticia.
asp?cd_sistema=42&codnot=2312499 Acesso em 06/01/2014)

1) Em relagdo a biocremacédo, apresentada no texto, s6
nao é correto afirmar que:

a) é mais uma das formas que a humanidade encontrou
de se desfazer dos restos mortais humanos.

b) faz uso, em seu processo, de substancias quimicas.

c) diferentemente da cremacdo tradicional, na
biocremacao ndo sobram nem os 0ssos.

d) inicialmente, era utilizada em animais de fazendas;
embora ja tenha sido feita em humanos.

2) O titulo do texto ganha efeito expressivo a medida
que se relaciona com uma tipica referéncia a origem
humana. Tal referéncia expressiva é explicitada por
meio de uma relagao de:

a) causa e consequéncia.
b) funcionalidade sintatica.
c) intertextualidade.

d) coeréncia semantica.

3) No subtitulo do texto, é possivel perceber a presenga
dos vocabulos “um” e “uma”. Sobre a analise
morfoldgica de tais termos, é correto afirmar que:

a) ambos sdo numerais cardinais.

b) o primeiro € numeral cardinal e 0 segundo, artigo
indefinido.

c) o primeiro é artigo indefinido e o segundo, numeral
cardinal.

d) ambos sdo artigos indefinidos.

4) Sobre a estrutura e formagdo do vocabulo
“biocremacgao”, presente no texto, é correto afirmar
que:

a) é uma palavra primitiva.

b) apresenta, em sua estrutura,
composic¢ao e derivagao.

c) foi formado, exclusivamente, por derivagao.

d) foi formado, exclusivamente, por composigao.

0s processos de

5) “Os entusiastas da biocremacgao alegam que sua
grande vantagem é a sustentabilidade.” De acordo com
o texto, a caracteristica dessa técnica que faz com que
ela seja considerada sustentavel esta melhor indicada
no seguinte fragmento:

a) “Na biocremagéao, o impacto ambiental € bem menor.”

b) “Outros componentes téxicos, como o0 mercurio,
utilizado em preenchimentos dentarios, também podem
ser liberados.”

c) “Hoje muitas pessoas querem ser verdes”

d) “Na cremagdo convencional, o corpo &€ queimado a
temperatura de 1000 graus num forno a gas.”

6) A observacgido do papel dos termos de uma oragéao é
fundamental para a construgao de um texto. Desse
modo, no fragmento abaixo, assinale a fungao sintatica
que exerce o termo em destaque.

“Comecou a ser utilizada com seres humanos nos
Estados Unidos, em setembro do ano passado, por
uma funeraria de Sdo Petersburgo, na Florida.”

a) sujeito.

b) agente da passiva.

c) adjunto adverbial.

d) complemento nominal.

7) Notrecho “Como muitos dos produtos e procedimentos
sustentaveis”, observa-se que, entre os vocabulos
destacados, ocorre:

a) adjetivo referido a mais de um substantivo.
b) regra geral de concordancia verbal.

¢) concordancia ideologica.

d) adjetivo referido a um substantivo.

8) Em relagao a estrutura do texto em analise, percebem-
se todos os elementos listados abaixo, exceto:

a) linguagem impessoal.

b) citacdo de argumento de autoridade.
c) registro formal da Lingua.

d) predominio de linguagem figurada.

9) A crase é, basicamente, a fusdao de vogais idénticas.
Observando tal fendbmeno, no exemplo “substancia
similar a soda caustica”, percebe-se a fusao entre a
preposicao e o artigo. Assinale a Unica opgao em que
ocorre essa mesma fusao.

a) Fomos aquele monumento famoso.

b) Esta carta & semelhante a que encontramos
anteriormente.

¢) Retornamos a festa apressados.

d) Mostrou a letra como a que fora exigida pelo concurso.
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10) O autor comega o segundo paragrafo afirmando “Os
entusiastas da biocremagdao alegam”. Ao adotar a
terceira pessoa gramatical, ele:

a) inclui o leitor na visdo apresentada pelos “entusiastas
da biocremacao”.

b) se inclui na visdo apresentada pelos “entusiastas da
biocremacao”.

c) exclui apenas o leitor da visdo apresentada pelos
“entusiastas da biocremacao”.

d) exclui a si e o leitor da visdo apresentada pelos
“entusiastas da biocremacao”.

Texto Il

Cang¢ao Amiga

Eu preparo uma cangao

em que minha mée se reconhecga,
todas as maes se reconhegam,

e que fale como dois olhos.

Caminho por uma rua

que passa em muitos paises.
Se ndo me veem, eu vejo

e saudo velhos amigos.

Eu distribuo um segredo
COmMo quem ama ou Sorri.
No jeito mais natural

dois carinhos se procuram.

Minha vida, nossas vidas
formam um sé diamante.
Apreendi novas palavras
E tornei outras mais belas.

Eu preparo uma cangao
que faca acordar os homens
e adormecer as criangas.

(Carlos Drummond de Andrade)

11) O eu poético pretende compor uma cangao que tenha
todas as caracteristicas abaixo, exceto:

a) Caminhe por uma rua que passa por muitos paises.

b) Permita o reconhecimento de todas as maes, inclusive
a dele.

c) Fale como dois olhos.
d) Acorde os homens e adormega as criangas.

12) No verso “e saudo velhos amigos”, a posi¢cao do
substantivo e do adjetivo cumpre papel estilistico.
Assinale o comentario incorreto sobre a relagao entre
esses termos no verso em questao.

a) Trata-se da posigdo mais comum do adjetivo na Lingua.

b) O adjetivo anteposto ao substantivo cumpre papel
enfatico.

¢) A mudanga de posi¢ao acarretaria mudanga de sentido.
d) O adjetivo assume um sentido de afetividade.

13) No verso “e que fale como dois olhos”, ocorre a
seguinte figura de linguagem:

a) metafora.

b) hipérbole.

c) simile.

d) metonimia.

14) No verso “Se nao me veem, eu vejo”, percebem-se duas
oragdes. A primeira exprime o valor de:

a) conformidade.

b) condicao.

c) proporcionalidade.
d) consequéncia.

15) Na primeira estrofe do poema, o autor utilizou dois
tempos e modos verbais. Eles estabelecem uma
oposicao entre:

a) passado e presente.

b) fato e ordem.

c) certeza e possibilidade.
d) presente e futuro.

16) O segundo verso do texto é iniciado pela preposigao
“em” que acompanha o pronome relativo “que”. Por
meio da analise dos termos oracionais, conclui-se que
tal preposicao foi utilizada em fungado do termo:

a) “cangao”

b) “mae”

c) “preparo”

d) “se reconhega”

17) Os vocabulos “acordar” e “adormecer” estabelecem
entre si uma relagao:

a) de homonimia.

b) antitética.

c) de parénimos.

d) de equivaléncia semantica.

18) Para fazer referéncia ao enunciador, no poema; o autor
utiliza todos os elementos linguisticos listados abaixo,
exceto;

a) verbos em terceira pessoa.

b) sujeito simples determinado e desinencial.
C) pronomes possessivos.

d) pronome pessoal do caso reto.

19) Todos os fragmentos listados abaixo apresentam ages
realizadas pelo sujeito lirico, exceto:

a) “Se nao veem, eu vejo” (7° verso).

b) “e saudo velhos amigos” (8° verso).

c) “Aprendi novas palavras” (15° verso).

d) “que faga acordar os homens” (18° verso).

20) E possivel uma leitura ambigua no seguinte verso do
poema de Drummond:

a) “Eu preparo uma cangao” (1° verso).

b) “formam um s6 diamante” (14° verso).

c) “Se ndo me veem, eu vejo” (7° verso).

d) “todas as maes se reconhegam” (3° verso).

RACIOCINIO LOGICO

21) O total de elementos do conjunto A - B é 12, do conjunto
A MB é 15 e do conjunto B é 23. Nessas condig¢oes o
total de elementos do conjunto AU B é:

a) 20
b) 50
c) 35
d) 48

22) Numa entrevista para escolha entre dois produtos
verificou-se que 73 pessoas escolheram o primeiro
produto, 62 pessoas escolheram o segundo produto, 23
pessoas nenhum dos dois e 35 pessoas escolheram os
dois produtos. O total de pessoas entrevistadas foi de:
a) 123
b) 77
c) 88
d) 100
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23) A terga parte de j de um quinto do total de caixas de

um depdsito é igual a:

a) 20 caixas.

b) i do total de caixas.
20
3 .
c) g do total de caixas.
d) j‘do total de caixas.

2
24) Aidade de Marta é 3 da idade de Marcos e a idade de

Marcos é 1 da idade de Carlos. Nessas condigoes é
4

correto afirmar que:
a) Aidade de Marcos é menor que a idade de Marta.
b) Aidade de Carlos € menor que a idade de Marta.

¢) Aidade de Marta é maior que a de Marcos e maior que
a idade de Carlos.

d) A idade de Marcos & maior que a idade de Marta e a
idade de Carlos é maior que a idade de Marta.

25) Maria pagou R$ 54,00 por um produto, ja incluso 25%
de desconto sobre o pre¢o do mesmo.
Se o desconto concedido fosse de R$ 5,00, entdo Maria
pagaria pelo produto o valor de:
a) R$ 67,00
b) R$ 85,00
c) R$ 41,00
d) R$ 77,00

26) O complemento de 50% de 60% de 40% é igual a:
a) 12%
b) 88%
c) 24%
d) 76%
1;0,9;2;...
10 10

Iégica, entdao a soma entre o sexto e sétimo termos
dessas sequencia é:

a) 2,8
b) 3,6
c) 3,2
d) 3

. 1 .
27) Se os numeros E; seguem uma sequencia

28) André construiu uma sequencia de figuras com
triangulos. As primeiras figuras estao descritas a
seguir:

1 tridngulo
12 figura

3 tridngulos
22 figura

6 tridangulos
32 figura

10 tridngulos
42 figura

O total de tridAngulos da décima segunda figura é igual a:
a) 66
b) 55
c) 91
d) 78

29) Considerando as proposi¢ées_r: a quinta parte de 24 é
maior que 5 e s: 35% de 70 é menor que 25, pode-se
afirmar que:

a) r condicional s é falso.

b) r bicondicional s é verdade.

c) aconjungdo entrer e s é verdade.
d) s condicional r € falso.

30) Se os valores logicos de duas proposigoes sao falsas,
entao pode-se afirmar que:

a) aconjunc¢ao entre as duas proposi¢oes € verdade.
b) o condicional entre as duas proposi¢des € verdade.
c) o bicondicional entre as duas proposic¢oes é falso.
d) adisjungao entre as duas é verdade.

31) A negacao da frase “ Antonio estudou e Marcia ganhou
dinheiro” equivale logicamente a:

a) “Antdnio ndo estudou ou Marcia ndo ganhou dinheiro”
b) “ Anténio ndo estudou e Marcia ndo ganhou dinheiro”
¢) “Antonio ndo estudou e Marcia ganhou dinheiro”

d) “Antonio estudou ou Marcia ndo ganhou dinheiro”

32) Se p e q sao duas proposi¢oes e seus valores logicos
sao, respectivamente, verdade e falso, entdo o valor
légico da proposigcao composta p — (q <> p) é:

a) verdade.

b) falso ou verdade.
c) falso.

d) inconclusivo.

33) “Se Pedro vai ao shopping, entdo usa 6nibus” equivale
logicamente a dizer que:

a) Pedro vai ao shopping e usa 6nibus.

b) Pedro néo vai ao shopping ou usa 6nibus.
c) Pedro vai ao shopping ou usa 6nibus.

d) Pedro nao vai ao shopping e usa 6énibus.

34) Uma proposicao p equivale a uma proposi¢cao q, se e
somente se, o bicondicional entre as duas proposi¢oes
for:

a) contingéncia.
b) contradigdo.
c) tautologia.
d) falso.

35) A afirmagao “Se uma proposigdo p implica numa
proposicao g, entdo a proposi¢cdo q implica na
proposi¢ao p” é:

a) verdadeira.

b) verdadeira ou falsa.

c) verdadeira se o valor logico de p for falso.
d) falsa.

INFORMATICA

36) Com base na planilha do Excel abaixo, assinale a
alternativa que apresenta o resultado da férmula
condicional: =SE(C2>=B1;A2+A1;B2+C1)

A B C

Assinale a alternativa correta:
a) 9
b) 8
c) 7
d) 6
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37) Quanto ao envio e recebimento de emails selecione a | 44) No Excel 2007, se digitarmos em uma célula a formula

unica alternativa que esteja tecnicamente correta:

a) Pode-se abrir qualquer anexo de email, pois o firewall
corporativo filtra spam.

b) O unico cliente de e-mail disponivel diretamente na
internet é o Gmail.

¢) O envio de copia oculta somente deve ocorrer dentro do
ambiente corporativo.

d) Pode-se ler e escrever e-mail de forma offline.

38) Uma das operagdes mais comuns de serem realizadas
quando estamos trabalhando com o Office é desfazer
alguma acgéao indevida. Pode-se desfazer e refazer até:
a) 10 agoes.

b) 50 acoes.
c) 100 agoes.
d) 3 agoes.

39) Pode-se usaroteclado de formas diferentes naedigao de
um documento do Word. Relacione as teclas da coluna
da esquerda com a sua respectiva funcionalidade da
coluna da direita:

=SOMA(B4:C6) teremos um resultado equivalente a

adicdo das células:

a) B4 + C6.

b) a célula B4 recebera o resultado da célula C6.

c) B4+C4 +B5+C5+B6 + C6.

d) ndo ocorrerd nenhum resultado, mas sim um erro, pois
esta formula esta digitada errada.

45) Quando cria-se um grafico no Excel 2007, ele esta na

cor padrao. Usando uma opc¢ao especial de grafico,

é possivel aplicar diferentes cores a um grafico em

poucos segundos. Para que possamos fazer isso

devemos clicar no grafico, e em seguida:

a) na guia Formatar escolhermos no grupo Layout de
Grafico o estilo que queremos.

b) na guia Design escolhermos no grupo Estilos de
Grafico o estilo que queremos.

c) na guia Formatar escolhermos no grupo Estilos de
Grafico o estilo que queremos.

d) na guia Design escolhermos no grupo Layout de
Grafico o estilo que queremos.

(1) HOME (A) exclui um caracter a esquerda

do cursor. 46) Quando na Internet estamos digitando, por exemplo,
(2) BS (Back Space) (B) rola uma tela para baixo. ‘http://lwww.uol.com.br/’,isso tecnicamente é denominado
(3) DEL (Delete) (C) exclui um caracter a direita de:

do cursor. a) Ugt
(4) PAGE DOWN (D) move para inicio de umalinha. 2)) ¥ o
a) 1D-2A-3C-4B d) IP.

b) 1D -2C -3A-4B
c) 1B-2A-3C-4D
d) 1B-2C-3A-4D

40) Quando o mouse esta posicionado em cima de um
hyperlink (link) numa pagina da Internet o simbolo
(icone) mais comum de ser apresentado é o:

a) de uma méo fechada com o dedo indicador levantado.
b) de um baldo com dialogo.

c) do simbolo matematico do sinal de soma.

d) do caracter de exclamagao.

41) Dos arquivos abaixo, anexados em um e-mail,
identifique qual deles teria maior risco, em termos de
segurancga:

a) teste.xlsx

b) abrir.exe

c) concurso.doc
d) imagem.jpg

47) Com a finalidade de selecionar muiltiplos arquivos,

em posi¢oes diferentes (ndo continuas), para realizar
operagées como copiar, mover ou apagar, dentro do
Windows Explorer, geralmente usamos o teclado e o
mouse, usando a tecla:

a) Tab.
b) Ctrl.
c) Shift.
d) Alt.

48) Existem em todos navegadores de Internet a

possibilidade de garantir que a pagina que esta sendo
usada naquele momento seja realmente a ultima versao
atualizada. Esse recurso é chamado de:

a) atualizar ou recarregar (refresh).

b) voltar ou avancar.

c) paginas recentes.

d) novo guia.

42) Na Internet, o conceito de pagina principal, de entrada | 49) Quanto a formatacao de ‘negrito’, ‘italico’ e ‘sublinhado’,

ouinicial de um site (sitio) ou de um portal é denominado
tecnicamente de:

a) browser.

b) banner.

C) pop-up.

d) home page.

43) Quanto ao conhecimento de arquivo e pastas
(diretérios), no Windows 7, selecione a Gnica alternativa
que esteja tecnicamente correta:

a) bibliotecas, no Windows 7, servem somente para

em um texto no Word, pode-se afirmar categoricamente

que:

a) somente pode-se aplicar um desses formatos em um
texto selecionado.

b) pode-se aplicar somente a combinagdo dos formatos
negrito e itdlico num texto desejado.

c) pode-se aplicar somente a combina¢dao dos formatos
italico e sublinhado num texto desejado.

d) é possivel de se aplicar os trés formatos (negrito, italico
e sublinhado) num texto selecionado.

acessar e agrupar arquivos e nao pastas. 50) Assinale a alternativa que apresenta corretamente

b) arquivo € um item que contém somente texto (Word) ou
planilhas (Excel).

c) os arquivos, no Windows 7, sdo representados por
icones.

d) arquivo € um contéiner que serve para armazenar
pastas.
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o procedimento para se renomear um arquivo no

Windows Explorer:

a) clicar no arquivo a ser renomeado - teclar F7 - digitar o
novo nome do arquivo - e teclar ENTER.

b) clicar no arquivo a ser renomeado - teclar F2 - digitar o
novo nome do arquivo - e teclar END.

c) clicar no arquivo a ser renomeado - teclar F7 - digitar o
novo nome do arquivo - e teclar END.

d) clicar no arquivo a ser renomeado - teclar F2 - digitar o
novo nome do arquivo - e teclar ENTER.



